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ФІЗИЧНА КУЛЬТУРА ЯК СКЛАДНИК ПРОФЕСІЙНОЇ 
КОМПЕТЕНТНОСТІ ТА ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖЕННЯ ПЕРСОНАЛУ 

 В ІНДУСТРІЇ ГОСТИННОСТІ 
 

Суботa В. В., старший викладaч  
кaфедри фізичнoго виховaння та здоров’я людини 

Черкaський дeржaвний технологічний унівeрситет 
 

Сучасний етап розвитку готельно-ресторанного та туристичного 
бізнесу в Україні характеризується трансформацією вимог до фахової 
підготовки спеціалістів. Сфера гостинності (HoReCa) належить до галузей із 
високим рівнем інтенсивності праці, де персонал щоденно стикається з 
комбінованим впливом гіподинамії (для адміністраторів) та тривалих 
статико-динамічних навантажень (для офіціантів, кухарів, покоївок). 
Недостатній рівень фізичної підготовленості призводить до швидкої 
втомлюваності, зниження концентрації уваги та погіршення якості сервісу 
[5]. У зв’язку з цим, фізична культура має розглядатися не лише як 
загальноосвітня дисципліна, а як стратегічний інструмент формування 
професійної надійності та довголіття майбутніх фахівців [4]. 

Теоретичні засади професійно-прикладної фізичної підготовки (ППФП) 
закладені в працях Р. Раєвського, С. Канішевського та Т. Круцевич. Питання 
здоров’язбереження в освітньому просторі вищої школи ґрунтовно 
досліджено О. Дубогай та С. Страшком. Проте, незважаючи на значну 
кількість наукових праць, методичне забезпечення фізичного виховання 
студентів спеціальностей «Туризм» та «Готельно-ресторанна справа» 
потребує адаптації до сучасних вимог ринку праці, що враховує високий 
рівень стресогенності галузі. 

Обґрунтувати концептуальні підходи до використання засобів фізичної 
культури як чинника підвищення професійної компетентності персоналу 
індустрії гостинності та презентувати досвід кафедри у цьому напрямку – є 
метою роботи. 

Професіограма фахівця сфери гостинності висуває специфічні вимоги 
до фізичних якостей. Зокрема, для персоналу контактної зони (front-office) 
критично важливою є здатність зберігати оптимальну поставу та 
доброзичливу міміку протягом 8–12 годинної зміни. Для персоналу кухні – 
висока терморезистентність та силова витривалість м’язів спини. 

На кафедрі фізичного виховання та здоров’я людини Черкаського 
державного технологічного університету (ЧДТУ) розроблено та 
впроваджується методика викладання, що базується на трьох векторах 
підготовки [2, 3]: 

Корекційно-профілактичний вектор. На практичних заняттях особлива 
увага приділяється вправам для зміцнення «корсету» хребта та профілактиці 
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венозного застою в нижніх кінцівках. Студенти опановують комплекси 
виробничої гімнастики, які вони зможуть застосовувати у майбутній 
професійній діяльності для запобігання професійним деформаціям опорно-
рухового апарату. 

Психофізичний вектор (стрес-менеджмент). Враховуючи високу 
конфліктогенність сфери сервісу, ми інтегруємо в навчальний процес 
методики ментального фітнесу: елементи йоги, техніки глибокого м’язового 
розслаблення. Це дозволяє майбутньому фахівцю сформувати навичку 
самоконтролю над емоційним станом через управління фізичним тілом. 

Функціональний вектор. Заняття спрямовані на підвищення загальної 
працездатності через аеробні навантаження, що є фундаментом для 
витримування тривалих робочих змін без втрати якості виконання посадових 
обовʼязків. 

Досвід викладачів кафедри ЧДТУ демонструє, що інтеграція таких 
засобів у навчальний процес дозволяє студентам не лише успішно проходити 
виробничу практику, але й формує у них культуру здоров’язбереження. Це 
важливо, оскільки сучасний менеджер готелю чи ресторану повинен не 
тільки сам бути в гарній формі, а й розуміти економічну доцільність 
впровадження Wellness-програм для своїх підлеглих [1]. 

Статистичні дані та спостереження під час занять свідчать, що 
використання варіативного модуля «Фітнес-технології в готельному сервісі» 
сприяє підвищенню мотивації студентів до занять спортом на 25–30%, 
оскільки вони бачать прямий зв’язок між фізичною формою та майбутнім 
кар’єрним зростанням. 

Фізична культура є невід’ємним складником професійної підготовки, 
що безпосередньо впливає на конкурентоспроможність фахівця в індустрії 
гостинності та туризму. Науково-методична робота кафедри фізичного 
виховання ЧДТУ підтверджує, що практичне застосування фізичних вправ 
дозволяє ефективно нівелювати негативні чинники професійної діяльності, 
водночас впровадження індивідуалізованих програм ППФП (професійно-
прикладної фізичної підготовки) у вищій школі стає необхідним кроком для 
формування кадрового резерву, здатного витримувати високі психофізичні 
навантаження сучасного ринку послуг.  
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